



拜登(资料图) 新华社发

拜登抵达以色列开启中东首访 普京将前往伊朗参加三国峰会

拜登和普京为何 “前后脚”赶往中东地区？



普京(资料图) 新华社发

美国总统拜登13日抵达以色列中部城市特拉维夫附近的本-古里安国际机场,开始其就任总统以来对中东地区的首次访问。

以色列总理拉皮德当天在欢迎仪式上说,拜登此次对以色列的访问是“一次历史性的访问”。两国领导人将讨论国家安全问题,包括“与中东国家建立新的安全和经济架构”“重新建立强大的全球联盟以阻止伊朗核计划的必要性”等。

拜登在欢迎仪式上说,美以之间的联系“根深蒂固”。他此行将努力促进以色列人在中东地区的融合,并重申继续支持巴以问题“两国方案”。

在抵达以色列前夕,拜登和拉皮德发表联合声明,宣布美以两国在先进技术领域建立新的伙伴关系,启动新的战略性高级别技术对话,重点关注气候变化、人工智能等领域,致力于将两国战略伙伴关系提升到新高度。

拜登13日还前往耶路撒冷参观亚德瓦希姆大屠杀纪念馆。根据日程安排,拜登14日将同拉皮德、以色列总统赫尔佐格举行会晤,并出席印度、以色列、美国、阿联酋四国领导人线上会议。

拜登此次中东之行为期4天。他将于15日访问巴勒斯坦约旦河西岸地区,与巴勒斯坦总统阿巴斯举行会晤,随后将前往沙特阿拉伯,会晤沙特王储

穆罕默德·本·萨勒曼。

就在拜登飞往中东之际,克里姆林宫宣布,普京将于19日前往中东地区,他将赴伊朗德黑兰参加俄罗斯、土耳其和伊朗三国峰会。那么,拜登、普京“前后脚”赶往中东地区究竟为了什么?

“拜登此行面临很多尴尬”

伊朗方面密切关注拜登首访中东,警告此访或给中东地区安全稳定带来威胁,伊朗将在利益受到损害情况下“果断回应”。

拜登13日抵达以色列。他在以方欢迎仪式上强调,将力促以色列人在中东地区的融合,并确保全力阻止伊朗核计划。以色列总理拉皮德说,两国领导人将讨论国家安全问题,包括“建立强大的全球联盟以阻止伊朗核计划的必要性”。

同日,伊朗总统易卜拉欣·莱希在内阁会议上强调,伊朗密切关注事态发展,如果利益受到损害,将“果断回应”。他说,美国政府一再强调他们对伊朗施加空前压力,但是,伊朗绝不会从“正当且合乎逻辑的立场”退缩。美方必须认清现实,并从过往经验中吸取教训,而不是重复对伊朗极限施压的“失败经历”。

伊朗议会议长穆罕默德·巴吉尔·卡利巴夫当天致信这一地区多国领导人,建议这些国家提防任何可能破坏地

区安全稳定的阴谋。他说,安全领域的冒险主义不仅不能解决问题,反而会加剧问题。

拜登行前在美国媒体发文,宣称他上任以来中东地区“更加稳定和更安全”,他将以此次访问延续“那些有希望的趋势”。对此,伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼13日在例行记者会上再次批驳。

卡纳尼说,美国政客应该知道对中东地区采取“暴力政策”会有反应,尊重别国主权和独立才是他们为这一地区带来和平可以采取的最佳方式。

伊朗伊斯兰共和国通讯社刊发评论《拜登中东之旅:化解危机还是制造危机》指出,拜登政府正在同时推进两个项目:在欧洲制造“俄罗斯恐惧症”,在中东制造“伊朗恐惧症”。其反俄政策已在欧洲“挑起战争”,如今将在中东“制造另一场危机”。

美国《市场观察》发文称,拜登此行“不会给石油市场带来任何惊天动地的消息”。

“拜登此行面临很多尴尬”,英国广播公司(BBC)13日称,在政治上,拜登的访问可能再次提醒人们,美国在中东的影响力正在下降;拜登将再次呼吁“两国方案”,但他也知道,当他离开的时候,这个方案还会像以前一样遥远;而没有沙特的支持,美国阻止俄罗斯获

得油气收入的计划是行不通的。

俄土伊三国峰会,普京即将启程

“拜登前往沙特,而普京将前往伊朗”,俄新社13日报道称,与拜登访问中东地区一样引起世界关注的是俄总统普京即将前往伊朗,参加俄罗斯、土耳其和伊朗三国峰会。报道称,在俄的斡旋下,“沙特与伊朗之间的和解,将最终打破美国孤立俄罗斯、并为西方提供廉价燃料的企图”。

俄媒13日引用专家的话说,普京此访对俄来说十分重要,普京将会见“不参与对俄制裁的国家领导人”,“而这种结盟才刚刚开始”。

13日,美国总统国家安全事务助理沙利文宣称,伊朗准备“将数百架无人机提供给俄罗斯”。报道称,“美国实际上是在指责其两个地缘政治对手建立了军事联系”。

俄总统新闻秘书佩斯科夫13日对媒体说,他对华盛顿有关“无人机”的报道“不予置评”,三国峰会也不会讨论这个问题。在谈到拜登即将对沙特进行的访问时,他表示,预计沙特“不会对俄罗斯采取任何行动”。

据伊朗媒体报道,普京访问伊朗“是对拜登中东行的回应”,而经济合作将是伊俄合作的优先事项。

华西都市报·封面新闻记者 燕磊
综合新华社、海外网、环球网等

美国通胀创新高 普通民众“吃不消”

通胀破“九”或引发美联储进一步激进加息

民众感到“吃不消”

面对物价上涨,美国普通民众感到“吃不消”,很多人不得不改变生活方式。

与其花20美元到餐馆买10根鸡翅熟食,“不如买一大袋回家自己做”,在距离华盛顿市区十几分钟车程的一家“一元店”门口,在政府部门供职的约翰对记者说。因为物价太贵了,他现在馆子下得少了,厨房下得多了。

美国是个“生活在车轮上的国家”,能源价格上涨,对民众日常生活影响格外突出。按照官方数据,6月汽油价格环比上升11.2%,同比猛涨59.9%。

格洛里娅·布兰德曼是一名退休教师,不久前记者在国会大厦附近举行的一场抗议集会上遇到了她。她与丈夫今年打算开车出游,但由于油价上涨,他们只能就近旅行。

在弗吉尼亚州北部的一家超市门前,居民詹姆斯告诉记者,现在每次加油需要比往常多花约30美金,“只要能乘公交,我就不开车。”

CPI连续四个月同比上涨

美国CPI已连续四个月同比上涨超过8%。劳工部最新数据显示,由于能源、食品价格和居住成本持续攀升,6月美国CPI环比和同比增幅均较5月明显扩大。具体来看,能源价格环比上涨7.5%,同比大幅攀升41.6%。当月,食品价格环比增长1%,同比上涨10.4%。占CPI比重约三分之一的居住成本环比增长0.6%,同比涨幅5.6%。

就在一年前,美国联邦储备委员会主席鲍威尔还信誓旦旦地表示,财政刺激只会暂时推高通胀水平,物价不大可能持续大幅上涨。眼下,随着美联储实施更激进的货币政策,关于美国经济衰退的担忧则在上升。

国际货币基金组织(IMF)12日指出,美国避免经济衰退正变得越来越具挑战性。美国企业研究所经济学家德斯蒙德·拉赫曼告诉新华社记者,他预计美国经济将在今年年底或明年年初陷入衰退。德意志银行经济学家日前预计,美国经济将于2023年年中开始陷入衰退。

越来越多民众对经济现状不满

衰退的阴影已经让美国普通民众感到担忧。有人力图增加工作时长、努力攒钱,有人打算少出门少花钱,而对于即将毕业的结构工程专业学生贝拉斯克斯而言,经济衰退可能会影响就业市场,他担心找不到工作。“只有时间会告诉我答案,”他说。

通胀持续飙升、衰退可能临近,越来越多的美国民众对经济现状表示不满。美国皮尤研究中心13日发布的一份民调显示,总统拜登的支持率仅为37%,再创新低。超过一半的美国民众认为,拜登政府的政策使得经济状况变得更糟。

虽然白宫方面多次强调,通胀高企的主要原因是新冠疫情导致的供应链瓶颈和俄乌冲突带来的价格冲击,但美国民众似乎不买账。詹姆斯告诉记者,每个人都在互相指责,白宫指责俄罗斯,国会指责白宫,大家都在疯狂甩锅。但詹姆斯认为,白宫和国会至少应该承担责任。“总有人应该承担责任,”他说。

据新华社

美国官方13日公布的最新数据显示,今年6月美国消费者价格指数(CPI)环比上涨1.3%,同比增长9.1%,创近41年峰值。美国通胀持续飙升,物价水平居高不下,外界对美国出现衰退的担忧也日趋加剧。

通胀破“九”或引发美联储进一步激进加息。美联储定于7月26日至27日召开新的货币政策会议。自3月以来,美联储已三次加息,将联邦基金利率目标区间上调至1.5%至1.75%之间。在6月的货币政策会议上,美联储加息75个基点,是自1994年以来最大幅度的单次加息。随着通胀破“九”,美联储将再次激进加息已经成为市场共识。

美联储主席鲍威尔此前曾表示,在7月的货币政策会议上,美联储或将决定继续加息50个基点或75个基点,但以目前形势看,不少市场人士对加息幅度的预期甚至已超过75个基点。